

Szerkesztőség
és kiadóhivatalKassa
Kossuth Lajos-útca 14.

Telefon szám 336.

Megjelenik d. u. 6 órákor.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben:
Egy évre . . . 14.— korona
Fél évre . . . 7.—
Negyedévre . . . 3.50

Vidéken:
Egy évre . . . 20 korona
Fél évre . . . 10
Negyedévre . . . 5

Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:
SZALAY LÁSZLÓ.FELELŐS SZERKESZTŐ:
FERDINÁNDY GYULA.SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
MURÁNYI JÓZSEF.

LEGUJABB.

Bécs, április 6.

Kossuth Ferenc és Andrássy Gy. gróf ma reggel délelőtt több alkotmány és függetlenségi párti volt képviselő társaságában Bécsbe érkezett. Ma délelőtt Andrássy Gyula gróf, Kossuth Ferenc, Fejérváry Géza báró és Polónyi Géza tanácskozássra gyűltek össze.

A beható tanácskozás d. e. 10—12 óráig tartott. A tanácskozás után Kossuth Ferenc kijelentette az újságíróknak, hogy „minden remény meg van arra, hogy a kibontakozás meg lesz.”

Andrássy Gyula gróf és Kossuth Ferenc a délelőtti folyamán kapták meg a legfelsőbb kihallgatásra szóló királyi meghívót.

A vezérek ma délután két órákor járulnak a Felső elé. Minden jel arra vall, hogy Andrássy Gyula gróf a király dolgozó szobáját mint designált miniszterelnök hagyja el.

Kibontakozás az általános választói jog alapján.

Irta: Ferdinándy Gyula.

Kassa, április 6.

A kibontakozás ügye kedvezően áll. Kossuth Ferenc és Andrássy Gyula gróf távirati meghívást kaptak Bécsbe legfelsőbb kihallgatásra. Tegnap éjjel után 1 órákor Budapestről elutaztak s 9 órákor Bécsbe érkeztek. A király a mai nap délelőttjén fogadja a vezéreket.

A válság megoldásának feltételei:

Az új kormány a koalícióból alakul, tehát a néppárttal s Andrássyékkel együtt, megejtí a választásokat, a választások után összeülő új parlament elé terjeszti a választói jog reformjára vonatkozó törvényjavaslatot. A törvényjavaslat a választói jog kiterjesztését olyan mértékben öleli fel, amely mértékben az a jelenlegi kormány által tervezetett, Ennek a

javaslatnak törvényerőre emelkedése után a Ház feloszlik, az új törvény alapján új választást rendel el s az új választás után kialakult többségből nevezi ki a király az alkotmányos s a parlamenti kormányt.

A koalíció mindenben fenntartja a katonai és más kérdésekben a nemzeti követeléseket és azok az új országgyűlésen kerülnek tárgyalás alá.

Amint az üstökösök a sötét éjszakában világítanak be, úgy Apponyi Albert és Hadik János grófok beszámoló beszéd, illetve nyílt levelükben kifejezésre jutott eszméikkel mutatták meg azon fonalat, amelyen az ország a mai nehéz helyzetéből a kibontakozás útját felelheti.

Apponyi mondá: „csak higgadt nyugodt és elszánt legyen a nemzet és tudjon várni.” Hadik János gróf írta: „ha ma gázol is legszentebb ogainkban a durva önkény, a nyers erőre támaszkodó törvénytelenység, nekem erős a hitem és a meggyőződés, hogy a magyar nemzet, ha összetart, ha minden becsületes magyar ember erejéhez mérten megteszi kötelességét, az orvtámadást győzedelmesen fogja visszaverni.”

A kibontakozás egyik elmaradhatatlan feltételének tehát Apponyi és Hadik grófok a szívós ellenállást az alkotmányvédelem érdekében folytatandó állhatatos nemzeti küzdelmet jelölték meg.

S ha valóra válik az, hogy nemzet és a korona kiegyezik s meg lesz a tisztességes béke, ez annak tudható be, hogy a nemzet egyesülve vonult fel a passiv rezistentia, mint egyedül hatásos fegyverrel a harcra.

Nehéz időket élünk, ilyen válságos viszonyok s politikai körülmények között, aminők között ma van a nemzet, végtelen hibának bizonyul, hogy az alkotmánynak nem elég tág az alapja.

A fő dolog, mint Hadik gróf oly meggyőző erővel írta meg nyílt levelével, hogy az alkotmánynak olyan széles legyen az alapja, a milyen széles ennek az országnak területe, hogy a nemzet törzsének gyökerei jogok alakjában mindenüvé elnyulja-

nak, a hol az ezredéves törzs számára éltető erő buzog.

Az Apponyi Albert gróf szavai szerint: a hatályosabb alkotmányvédelemnek egyik alapköve, a megoldandó feladatok egyik legeléseje a függetlenségi párt meggyőződése szerint a szükséges nemzeti biztosítékokkal ellátott általános szavazati jog megvalósítása.

Es hogy az összhang ezen pont tekintetében is meg volt a koalícióban, bizonyítva gróf Hadik Jánosnak nyílt levele s hogy meg van a harmónia a koalícióban, bizonyítja az a tény, hogy a vezérlőbizottság az új kibontakozás fonalát, a mely a választói jog kiterjesztésében bírja gócpontját, készsége felvette.

Lehetetlen, hogy a két államférfiúnak, Apponyi Albert és Hadik Jánosnak, nyilatkozatai ne mély hatást tettek volna úgy a nemzet lelkiületére, mint a bécsi körökre.

A hatás határozottan megnyilvánult a nemzet körében azzal, hogy az ellenállás napról-napra erősbödött, a társadalom vette a kezébe a vezetést s a nemzeti küzdelmet békés mozgalmával megerősítette, a kishitűeket, ingatlanokat megacélozta, a bátrakat szívóssá tette.

A társadalmi mozgalmaktól a bécsiek megijedtek, a tulipán jelvény alatt történt egyesülés óriási hatással van ausztriába.

De a mai politikai események, az új kibontakozási hírek is határozottan igazolják, hogy Apponyi és Hadik szavait a bécsi burgban is meghalották.

Ne fogadjuk még ma készpénznek azt a hirt, hogy a kibontakozás feltétlenül meg lesz, de a mai értesülések alapján minden bizonnal bizalommal tekinthetünk a jövő elé, hisszük, hogy az állandó, tartós és tisztességes békét, a melyen Magyarország nemzeti fejlődése és előre haladása biztos alapokra lesz fektetve, sikerül megteremteni s az alkotmányos rendet mindenké előtt helyreállítani.

Ne feledjük, hogy ha láthatárunk a nyomor és szenvedés következtében komor még most is, a magyar nem-

FÉRFI

fiu- és gyermek FELÖLTŐ UJDONSÁGOK, valamint férfi-, fiu- és gyermekruhák a legelegánsabb és a legtartósabb ki-
o o o vitelben és a legjutányosabb áron CSAK o o o
áruházában kaphatók. KASSA
megyeháza. Árjegyzéket ingyen és
bérmentve küldök.

FELDMAN HERMAN

zet sorsát egy láthatlan hatalom intézi, ki nem hagyja veszni, kiben a jónak, Istennek ereje lakik, a ki a jog és igazság ösvényén jár.

A nemzet többsége a passiv ellenállás mezéjén a törvény és jog útján haladt, ha szenvedések után is, de be kell következnie előbb vagy utóbb a megváltásnak.

A nemzet a jövő! Ellenünk csak mulandó emberek állanak, a nemzet pedig örök életű!

Megérkeztek a tulipánok.

Már napok óta valósággal ostrom alá vette Kassa közönsége Szalay Lászlóné urnót, a kassai tulipánmozgalom lelkes vezetőjét azon kérdéssel, mikor érkeznek Kassára a nemzeti jelvények? Alig tudta a számtalan érdeklődőt megnyugtatni ama kijelentésével, hogy a tulipánok e hó 5-én megérkeznek. A várva várt nap megérkezett! A tulipánok, számszerint 30.000 darab megérkezett. A tulipánmozgalom lelkes elnöknője egy percet sem késelt s tegnap este a küldemény átvétele után nyomban felosztotta a tulipánokat és még az est folyamán haladéktalanul megküldötte azon hölgyeknek, akik ezen jelvények árusítását kész örömmel vállalták magukra.

A hölgyek reggel a tulipánokkal megkezdtek az árusítást. A jelvényeket a közönség valósággal széjjel kapkodta. Számszerint vannak, akik busásan fizették meg a jelvényeket.

A délelőtti korzón férfi, nő, gyerek, leány, fiu, öreg és ifju kebelén díszlettek a tulipánok, amelyek, míg a nemzeti ügy diadalt nem arat, a keblekről eltűnni nem fog.

Minden félreértés elkerülése végett közli a hölgybizottság a nagyközönséggel kellő tájékoztatás végett, hogy a jelvények hazafias célt, a magyar ipar pártolását szolgálják. A jelvények elárulásából befolyó összeg, levonva abból a gyárosok részére az előállítás költsége címén a megállapított vételárának 30 százalékát, a magyar ipar fejlesztésének és anyagi támogatásának céljaira, nagy iparvállalatok és gyárak létesítésére fordítatik.

Kassára érkezett tulipánok két kiállításban kaphatók, a gombalakra fehér mezőbe illesztett tulipán darabjának ára 1 korona, a mellü alaknak ára 2 korona.

Mindenki, ki szereti hazáját, lelkesül a nemzeti eszméért, akinek keble alatt magyar szív dobog, aki edes hazának drága földjéről az ellenséges osztrák gyári és ipari cikkeket kiküszöbölni óhajtja, annak kebelén kivirít a nemzeti színű tulipán! Fel a szivekkel! Fel a nemzeti jelvényekkel! Hordja minden magyar a tulipánt!

Az önkény krónikája.

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, ápr. 6.

A zempléni kormányzóság.

Kazay László dr. kinevezett alispán-helyettes a katonák elszállásolása dolgában maga elé idézte Bánóczy Kálmán dr. polgármester helyettesét. A polgármester helyettes erre megüzente Kazaynak, hogy közölje vele írásban, hogy mit akar. Kazay

az üzenet vétele után Bánóczyt fölfüggesztette állásától.

Pallavicini megyefőnök kinevezte Mirbach Emil dr.-t gálszécsi, Garam Aladárt nagymihályi és Csóka Antalt szinnai főszolgabíráknak.

Szepesmegye ellenállása.

Szepesmegye tisztikara tegnapi értekezletén elhatározta, hogy az abszolútizmussal szemben teljesen a törvényhatósági bizottság utasításai szerint fog eljárni, kijelentvén előre, hogy sem a vitában, sem a határozathozatalban nem vesz részt. Az állandó választmány határozati javaslatát, amely szerint a meg nem szavazott adók behajtása és az ujoncok tényleges előállításának nem végezhető, egyébként pedig az 1886. évi XXI. törvénycikk rendelkezései követendők, lelkiismeretükkel összeegyeztethetőnek tartják és a javaslat elfogadása után teljes szolidaritást vállalnak a végrehajtásra nézve. A mennyiben a megye közönsége azt mondaná ki, hogy a fönnforgó politikai viszonyok közt tisztviselői megbízását visszavonja, a választott tisztviselői kar ezt a határozatot magára kötelezőnek fogja tekinteni, a segéd- és kezelőszemélyzet hivatalban maradását azonban szükségesnek jelenti ki.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

A vezérek a királynál.

Fejérváry látogatása.

Bécs, ápril. 6.

Bécsből érkező telefonjelentés szerint Kossuth Ferenc és gróf Andrássy Gyula ma reggel 6 óra után politikusokból és újságírókból álló nagy kísérettel Bécsbe érkezett és a Bristol-szállóban szálltak meg.

A szállodában már ott találta őket Fejérváry Géza báró levele, amelyben az állott, hogy Kossuth és Andrássy keressék fel őt a magyar miniszterelnöki palotában. Féltek, hogy ez a levél újabb konfliktust fog előidézni, mert Andrássy semmi szín alatt sem volt hajlandó Fejérváryhoz menni. Végre Polónyi Géza közbenjárása folytán Fejérváry kereste fel az ellenzéki vezéreket.

Féltilt órákor kezdődött meg a tanácskozás, amely egészen déli 12 óráig húzódott el.

Fejérváry minden valószínűség szerint 1 órákor megy a király elé.

A kibontakozási feltételek közt tényleg benne volt az, hogy Kristóffy benn legyen az alakítandó kabinetben, de a király ezt Fejérváry kívánságára elejtette.

A szabadelvű-párt tolmácsa.

Bécs, ápril. 6.

Ma délben Bécsbe érkezett Hieronymi Károly is, aki másfél óra hosszat tanácskozott Fejérváryval és minden valószínűség szerint a szabadelvűpárt állásfoglalásáról esett köztük szó.

Az új miniszterelnök.

Bécs, ápril. 6.

A béke létrejötte esetén minden bizonynyal Wekerle Sándor lesz a miniszterelnök, mert Andrássy nem hajlandó elvállalni a kabinetalakítást, Széllt pedig az udvar nem akarja.

A béke meg lesz.

Bécs, ápr. 6.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az ellenzéki vezérek ma délután mennek kihallgatásra a király elé. Wekerle Sándor még ma délután Bécsbe érkezik és ő is a király elé járul.

Déli fél 12 órákor Fejérváry izgatottan ment az előcsarnokba és hosszabb beszél-

getést folytatott Budapestele. Majd visszament és folytatta a tanácskozást.

Utána kijött Polónyi Géza, aki az egybegyűlt újságíróknak a következőket jelentette ki: Hosszu értekezésünk alapján nagy kilátás van a kibontakozásra. Ezt hivatalos kommunikének tekinthetik.

Bécs, ápr. 6.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Fejérváry tanácskozása a koalíció vezéreivel déli 12 órákor ért véget. A tanácskozás eredménye nagyon is kielégítő. Mindinkább bizonyossá válik, hogy a tanácskozás eredményes lesz. Fejérváry a tanácskozás után visszatért a bankgassei palotába, ahonnan azonnal a Hofburgba hajtatott. Kihallgatása után közli az ellenzéki vezérekkel, hogy mikor fogadják őket a király.

Kossuth, Andrássy a király előtt.

Bécs, ápr. 6.

Újabb telefontudósítás azt jelenti, hogy Fejérváry délután 2 órákor megy az ellenzéki vezérekkel a király elé.

Wekerle sürgős kihallgatáson.

Bécs, ápr. 6.

Wekerle Sándor ma délután 5 óra 45 perckor érkezik meg Bécsbe és megérkezése után azonnal a király elé járul.

A megyefőnökök elbocsátása.

Bécs, ápril. 6.

Polónyi Géza és Fejérváry előlegesen megegyeztek arra nézve, hogy a kabinet lemondása után azonnal maga Fejérváry fogja felmenteni az összes királyi és kormánybiztosokat és megyefőnököket meg a többi hűséges csatlóshadát.

HIREK.

A műkedvelői előadás!

Már említettük volt, hogy Kassa társadalmának hölgyközönsége a hazai ipar támogatása érdekében úgy városunkban, mint a vármegyében egy hatalmas, nagy arányu mozgalmat indított meg, a mely társadalmunk összes rétegeiben gyökeret vert.

Szalay Lászlóné urnónek, minden nemes és hazafias célért hevülő lelkéből pattant ki az a valóban érdekes és szép gondolat, hogy a hazai ipar emelése céljából egy Kassán felállítandó ipar tanműhely létesítésére szükséges anyagi tőke biztosítására alkalmas eszközül kínálkozik egy nagy műkedvelői előadás rendezése s a célt hathatósan mozdítaná elő az előadás tiszta jövedelme.

A nemes idea Kassa hölgyközönségénél nyomban visszhangra talált. A gondolatot mihamar tett követte. Szalay Lászlóné urnó nem kimélve fáradságot, a nemes céltól sarkalva, mihamar megtette a lépéseket arra, hogy a műkedvelői előadás tényleg mihamar megtartható legyen.

A közreműködésre felkerlte a szereplőket, kik a tisztán e társadalmi mozgalomhoz készséggel csatlakozva, örömet járultak hozzá a tervhez s felajánlották közreműködésüket.

Az ügyesen összeállított műsor, melynek minden egyes pontja a közönség érdeklődését leköti, s általában véve, nagyon változatos s gazdag, határozottan Szalay Lászlóné urnó ügyes kezére, a művészet iránt rajongó lelkületére, minden nemesért és szépért hevülő áldott jó szívére vall.

A műsoron ének, zene, szavaltat s megkapó élőképek, két szindarab tarka változatosságban szerepelnek.

Tekintettel a jótékony célra, a rendezőség a helyarákat felemelte. Kassa s a vidék közönsége a felemelt helyárakkal is szives-örömet veszi meg az előadásra szóló jegyeket.

Az előadás — a nagy érdeklődést alapul véve — két nap egymás után, e hó 19-én, 20-án fog a színházban megtartatni.

A próbák naponként délután tartatnak meg. Színpad kerül az Egyetlen Lány című egy felvonásos mulatságos társadalmi vígjáték, a melyben tizenegy műkedvelő vesz részt. A próbákat Szénássy György művész vezeti. A műsor egy: érdekes programja Herczegh Ferenc Ocskay Brigadéros című határos drámájának első felvonása, a darabban mintegy huszonöt műkedvelő vesz részt. Komjáthy János igazgató és Szeghő Endre művész váltakozva rendezik az Ocskai próbákat.

Jegyek már kaphatók Maurer Adolf ur üzletében. (Kassa, Fő-utca Városháza.)

Hajnóczy József vizsgálati fogságban. A budapesti kir. ítélőtábla vádpancsoza e hó 26-án fogja tárgyalni a dr. Fényes Samu ügyvéd, Hajnóczy József védőügyvédje által beadott kifogásokat. Addig Bubicz Zsigmond zsarolója vizsgálati fogságban marad. Hets Ödön dr. a püspök jogtanácsosa tegnap újabb meghatalmazást csatolt az iratokhoz, melyben Hajnóczy József ellen sikasztás és család bűntudjében a bűnvádi eljárás pör felvételét kéri. Ma Badenbe utazott Hets Ödön dr., hogy Bubicz püspökkel személyesen érintkezzék a pörfelvétel tárgyában.

Füstfellegek és benzín gőz a rét felett. Közélg a május elseje, mindenki szivszorongva várja, hogy a rét zöldelő fái alatt élvezhesse a szabad természet összes kellemeit. Igaz ugyan, hogy a mi rétünk jó levegője nem ritkán van veszélyeztetve a vasúti mozdonyok nehéz füstje által, s most ujabban benzín gőzt is keverne bele egy élelmes vállalkozó. Rózsa Ferencné Blumberger Teréz ugyanis a rét közvetlen szomszédságában levő Szent László utcai 13. sz. telken egy benzín motor üzemre berendezendő fagató és aprító telepre engedélyért folyamodott Váczy József főkapitányhoz, ki ez ügyben a helyszíni tárgyalást f. hó 24-én délután 3 órára ki is tüzte, meghívván erre az összes érdekeltet. Ezen tárgyalás eredménye azonban előre látható, mert a környék háztulajdonosai és lakói már jó eleve tiltakoztak a telep engedélyezése ellen kifejtven alapos indokait, úgy egészségi mint tűzbiztonsági szempontból. A telep ügye azonban nem csak a Szent László utca és környék lakóinak ellenszenvével találkozok, de közérdek szempontjából is elvetendő az egész terv — mert elvégre is nem szabad az egész város közönségének egyedüli üdülő és seta helyét levegőjének inficiálásával egy ember anyagi érdekének alárendelni. Reméljük, hogy a főkapitány ur a közérdek szempontjából elejt fogja venni annak, hogy a régi zenék szép accordjaiba ne vegyüljön bele a körfűrész fülsiketítő rikácsoló hangja.

Pánik Pongrácz tisztviselői között. Ma délelőtt a legkomolyabb béke hírekre óriási pánik ütött ki a vármegyeházán Pongrácz tisztviselői között. A megyefőnök még tegnap előtt Budapestre utazott s ma feleségének táviratozott, hogy azonnal kövesse a fővárosba. A grófné még a mai nap folyamán pakkolt s férje után utazott. Klement főispáni titkárt is berendelték a belügyminiszteriumba, Páris Gábor kinevezett alispánhelyettes pedig szintén már elugrott Kassáról. A többi tisztviselők is mind-mind szedőlködnének, hogy az első szó készen találja őket, az első szó, mely így hangzik. Mars!

A hirdetési oszlopok. Ilyen cím alatt megjelent multkori felszólalásunkra ujabban azt az értesítést kapjuk, hogy László Fülöp, aki a Deleval Leó-féle kioszkokat átvette, a várossal fenálló szerződés értelmében nincs jogosítva a kioszkokat hirdetési oszlopoknak felhasználni. A szerződés szerint csak transparentes reklámok helyezhetők el, a kioszk ablakába s ezeket éjjel tartozik a vállalkozó kivilágítani. Ezenkívül minden egyes kioszkban óra és fel-

tűnő helyen barometer helyezendő el. Mind ezt a kikötést László Fülöp elmulasztotta, ellenben kiadta albérebe a kioszkokat Fleischmann és Sternuss szállítóknak, akik most azzal ámitják a publikumot, hogy hirdetés oszlopokra gyűjtenek reklámokat. A városi tanács, mely már egy ízben foglalkozott a hirdetési oszlopok ügyével, mikor is egy fővárosi vállalkozóval karöltve Szepesi falragasz kiragasztó vállalkozó engedélyt kért hirdetési oszlopok felállítására s akkor nagyarányú kikötéseket tett — most bizonyára nem fogja tűrni, hogy Pongrácz barátja László Fülöp ennyire kijátsza a várost.

Tulipánkert. Markovics Ede cég (Deák Ferenc-utca 17.) felhívja a n. é. közönség szives figyelmét, hogy e hét folyamán eladásra kerül „Tulipán” batiszt, szatin és karton, melyet magyar kéz készített. Ezenkívül még más magyar gyártmányú cikkek nagy választékban kaphatók.

Földregés Gömörmegeyében. Rozsnyóról táviratozzák: Tornalján és vidékén tegnap este gyöngye, hullámos földregés volt érezhető, mely a lakosság között ijedelmet okozott. A rezgés iránya délnyugat felé húzódt.

Halál a forró vízben. Rozsnyóról jelentik: Oláhpatakon Müller János négyéves kis gyermekét anyja egyedül hagyta a lakásban. A kis gyermek a tűzhelyen levő nagy vasfazék forró vízbe esett és a tíz perc múlva visszatérő anyja már holtan húzta ki gyermekét a forró vízből.

A háziezred zenekarának első hangversenye a Schalkház téli kertjében e hó 8-án, vasárnap este a következő műsorral tartatik meg:

1. Dostal, Gyorsan előre, induló.
 2. Rossini, Tell Vilmos nyitány.
 3. Strauss, Tavasz hangulat, keringő.
 4. Részletek a „Gül Babá”-ból, zenekarra rendezte Neidhart karmester.
 5. Bach, Elmélkedések, vonós ötös, orgona és hárfá utanzat.
 6. Leoncavalló, Ábránd, Bajazzóból.
 7. Oelschlegel, hármass hegdedű, gordonka és hárfá.
 8. a) Weber, Felhívás táncra.
 8. b) Baihrak, Induló, zenekarra rendezte Neidhart karmester.
 9. Strauss, részletek a Tavasz operettből.
 10. Brahms, Magyar táncok.
 11. Gastaldon, „Musica proibita”, Vádaskürt, soló.
 12. Borel, Csiebres induló, zenekarra rendezte Neidhart karmester.
- A hangverseny este 8 órakor kezdődik. Szabad bemenet.

Színház, művészet.

Műsor:

Pénteken: A bőregér.
Szombaton: Ármány és szerelem.
Vasárnap d. u.: A kékszakállú herceg.
este: Parlagi Jancsi.

Kondráth Iona és Magas Béla bucsuja. Szombaton este bucsuzik a kassai közönségtől Kondráth Iona és Magas Béla az „Ármány és szerelem” című darabban. Sahiller e nagyhirű tragédiájába Kondráth Lujza szerepét, Magas pedig az intrikus Wurmot fogja játszani.

Rajtuk kívül főbb szerepet játszanak még: Walther — Bartha, Ferdinand — dr. Rácz, Milford ladi — Fái Flóra.

Radványi Dezső bucsufellépte. Szerződésének lejártával vasárnap vesz bucsut a kassai közönségtől Radványi Dezső baritonékes a „Parlagi Jancsi” című énekes színjátékban.

A karszemélyzet jutalomjátéka. Április 9-én, hétfőn a szintársulat karszemélyzete tartja meg szokásos évi jutalomjátékát. Ez alkalommal „Az asszony verve

jó” c. eredeti népszínmű fog színrekerülni. Érdekeséget kölcsönöz ennek a jutalomjátéknak az a tény is, hogy a darabban ifj. Hedry Lőrinc és Császár Sándor joghallgatók is fellépnek.

KÖZGAZDASÁG.

Az Első Magyar Általános Biztosító-Társaság mult vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését Csekonics Endre gróf v. b. t. tanácsos elnöke alatt. Az igazgatóság az 1905. üzletéről igen kedvező mérleget terjesztett a részvényesek elé. Az évi összes nyereség 3,530.200 korona 83 fillért tett ki. A tűzbiztosítási üzlet kielégítő eredménnyel folyt le, a jégüzlet is némi lényegtelen nyereséget hozott; az életbiztosítási üzlet pedig, melynek fejlesztésére ujabban a társaság különösen nagy gondot és munkát fordít, a mellett, hogy most is, mint mindig hasznóhajtónak bizonyult, új szerzeményekkel jelentékenyebben gyarapodott, mint bármikor. Minthogy a társaság életbiztosító üzleteit kevés kivétellel mind magyar földön létesíti, méltán emelte ki az igazgatóság jelentése az anyagi sikeren kívül azt az erkölcsi mozzanatot is, hogy a társaság a nemzet egyesének anyagi létbiztonságát a maga módja szerint nem kis mértékben mozdította elő.

A társasági tőkék szilárd értékekben lévén elhelyezve, a politikai viszonyok hátrányos hatását arfolyam tekintetében alig érezték meg s kellő jövedelmüket meghozták. Az ekképp elért össznyereségből az alapszabályszerű levonások, bőséges tartalékolások, valamint minden egyes egész részvénynek 400 korona, évi osztalékban részesítése után 1,186 965 korona 83 fillér maradt rendelkezésre. Ezt a fölösleget a közgyűlés az igazgatóság javaslatához képest részint a különben is teljes erejű tartalékok még további gazdagításra és értékleírásra, részint pedig a társaság tisztviselőinek, nemkülönben ügynökeinek javára szolgáló alapok növelésére s még egy ujabban a kótására fordította. Jótékony és hazafias, kivált magyar irodalmi közéletre a társaság szokott bőkezűségével adakozott. A közgyűlés befejezte a részvényesek Ormody Vilmos főrendiházi tag vezérigazgatót s az igazgatóságot meleg ovációban részesítették. Az osztalékot a társaság pénztára már hétfőtől (április 2.) fogva kifizeti.

Tölgy tűzifa

fűrészhulladék, tüzelésre készen felvágott állapotban, kocsirakományonként (10000 klg.)

105 koronáért

kapható DUNKEL V. K. r.-t.-nál Kassán.

Házmester-

nek uri házba ajánlkozik két intelligens, erélyes s minden tekintetben megbízható, magyar-német-tót nyelveket beszélő

o o iparos-személy. o o

Bővebbet Heller Kálmán fűszerüzletében, Ferenc József-tér 7. szám, Csermely-sarok.



Üveggel fedett, világos

udvari helyiség

irodának kiválóan alkalmas

augusztus 1-től kiadó.

Értekezhetni dr. Ékes Lajosnál

3-4 óra között, Kossuth Lajos-

utca 14. szám II. emelet.



